

# PRAKTIČNO PUCANJE



Colt MK IV, pištolj koji se najviše koristi u

Angelo Spanoli, bivši svjetski prvak sa opremom za PPS. Pripada timu Springfield Armory.



Legendarni pukovnik Jeff Cooper, otac praktičnog pucanja kao sporta.

Praktično pucanje, kod nas malo poznat sport uveliko je već dugo osvojio Ameriku. Zadnjih godina vratolomnom brzinom sve više stiče popularnost i u Evropi. Održavaju se takmičenja, mnogobrojni seminari gde, većinom instruktori iz Amerike, podučavaju evropskane ovom izuzetno atraktivnom sportu. Klubovi u Evropi niču kao pečurke. Kod nas ovaj sport je malo poznat i za njega znaju samo oni veliki zaljubljenici oružja. Svakako, kada smo kod popularizacije borbenog pucanja moramo da spomenemo i gospodina Šegvić Braninira, koji je sa svojim knjigama "Munje u rukama" pobliže upoznao širu publiku sa ovom tematikom. Svakako jedan od razloga pisanja ovog članka jeste i osnivanje prvog PPS kluba u Jugoslaviji. Klub je osnovan u Ljubljani. Tako je od ove godine u članice PPS upisana i Jugoslavija.

Prvi čovek koji je problemu pucanja u borbenim uslovima (pištoljem i revolverom) pristupio na naučni način bio je William Ewart Fairbairn. Godine 1910 počeo je sa uvezbavanjem engleske šangajske policije u kojoj je služio. Trenirali su na posebno uređenom

strelištu, koje je davalo sliku realnih situacija u kojima bi se policajac mogao naći. Pucalo se pravom municijom. Pošlo su se uspesi šangajske policije redali jedan za drugim, to se ubrzo proćulo. Način treniranja koji je primenio Fairbairn, počeo se primenjivati i u drugim delovima sveta.

Sam Fairbairn sudelovao je u više projekata specijalnih strelišta za potrebe vojske i policije. Neka od poznatijih strelišta u čijim projektima je učestvovao i Fairbairn su:

- HOGAN'S ALLEY - strelište FBI-a
- KILLING HOUSE - strelište specijalne vojne policije SAS-a
- HOUS OF HORRORS - strelište vojne jedinice DELTA ELITE.

Ta strelišta su ustvari ulice kroz koje se mora proći bez kaznenih bodova. Meri se vreme i pogoci.

Kao što se iz prethodnog teksta vidi, praktično pucanje u svetu staro je već 80 godina. Treniraju ga skoro sve armije i policije sveta. Na žalost kod nas to još nije došlo. Za informaciju da



navedemo, da se kod nas i sa 80 godina, u nastavnim programima nekih jedinica i škola, borbeno jedinom rukom.

Godine 1975 ustanovi međunarodno udruženje za praktično pucanje, IPSC (International Shooting Confederation), pokretač, sa svojim mnogobrojnim pristalicama ovog udruženja, bio drugi već legendarni pukovnik Cooper. Tako je veština koju su mogli trenirati samo određeni ljudi sada sport. Praktično pucanje u kao sport razvijao se vrato brzom, 1990. godine u Frankfurtu održano je 9. svetsko prvenstvo.

**Pravila PPS**  
U PPS puca se raznim kalibrima (sačmarice, poluautomatske pištolje, najraširenija i najpopularnija takmičenja revolverima i pištoljima).  
Pokušaćemo da vam otprilike predstavimo princip takmičenja pištoljima: ujedno i najpopularniji u svetu. U ocenjivanju uspešnosti se tri faktora, preciznost, snaga i brzina.

Snaga oružja limitirana je ka 450 mm PARA ispod kojeg kalibra može biti. Energija koju metak može imati, da bi se mogao izdati, označuje se faktorom 125. Faktori se izračunavaju na sledeći način:

$$F = \frac{v^2}{2} \times m$$

veština zna (gretni) x brzina (stoc)

1.000

Ako merenjem nije postignut faktor 125, oružje ne može biti upotrebljeno sa tom municijom. Faktor veći, ali nije prešao plat